



经济及社会理事会

Distr.: General
6 December 2013
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别
会议的后续行动：重大关切领域战略目标和
执行的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织支持选择天主教徒组织 提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和
第 37 段分发。



陈述

实现针对妇女和女孩的千年发展目标的挑战和成就：天主教的视角

背景

支持选择天主教徒组织提倡并宣扬基于公正的性伦理和生殖伦理，反映对妇女福祉的承诺，尊重并确认妇女和男子均能够为自己生活做出符合伦理的决定。支持选择天主教徒组织通过演讲、教育和宣传，与非洲、美洲、亚洲和欧洲赞成堕胎选择的天主教徒以及世界各地赞同我们目标的决策者和倡导者合作。

导言

支持选择天主教徒组织十分关切妇女和女孩的经济和人类发展。我们认识到，妇女和女孩仍然相当贫困，她们缺乏教育机会和其他机会，因此被边缘化的比率高于男子。我们的宗教传统教导我们要对穷人行使优先权，并尊重所有人的尊严。

天主教徒一直站在倡导妇女和女孩权利的前线，同时也为其提供重要的援助、支持和服务。然而，我们感到遗憾的是，我们教会的统治集团在天主教运营的机构规定了礼仪，这阻碍了千年发展目标的全面实现。这些礼仪是基于对天主教关于性别、性和生殖问题的教义的最为正统的解读，远比大多数天主教徒理解的要保守。

天主教统治集团代表多次把联合国作为一个论坛，破坏直接影响妇女和女孩的发展政策的进展。这种对性和生殖健康及权利的敌对方法忽略了天主教徒和非天主教徒对这些国际标准的压倒性支持，这些国际标准是由 179 个国家在国际人口与发展会议上通过的，并得到绝大多数会员国的认可。天主教统治集团在联合国的代表一直在努力阻挠生殖健康和权利方面的进步，这与全球社会所支持的政策和世界上约 10 亿天主教徒中大多数的信仰形成了鲜明的对比。

千年发展目标 5——改善孕产妇健康

从全球来看，缺乏获得计划生育方法和信息是造成许多贫穷孕产妇健康后果的主要原因。联合国估计，如果能够满足尚未得到满足的计划生育需求，孕产妇死亡人数则能够减少约三分之一。根据联合国人口基金(人口基金)，全球范围内至少有 2 亿妇女希望使用计划生育方法，但是，由于无法获得必要的信息和服务，她们无法使用这种方法。

求助于由天主教统治集团管理或资助的保健中心的妇女，无法获得各种现代计划生育选择。根据教廷医护人员教区援助委员会，天主教机构管理着全球 26% 的保健设施，或者 117 000 个保健设施和 18 000 家药房。因此，许多妇女在获得其所需要的计划生育方法方面面临障碍。此外，由于天主教统治集团的指令，

那些因性侵犯而怀孕的妇女无法在天主教机构终止妊娠，而且也经常不能获得紧急避孕药具。

不安全堕胎行为高发阻碍实现千年发展目标 5 具体指标 5. A，即降低四分之三的孕产妇死亡率。古特马赫研究所估计，全球范围内，不安全堕胎并发症占孕产妇死亡的 13%。绝大多数的这些死亡是可以预防的，发达国家的不安全堕胎死亡率指数较低就证明了这一点；因为这种并发症而死亡的绝大多数是发展中国家的贫穷妇女。天主教统治集团目前的立场是反对在怀孕的任何阶段以任何理由进行堕胎，即使是为了挽救妇女的生命必须这么做。天主教统治集团在联合国和其他地方的游说阻碍了改善获得安全堕胎服务的努力，因此，也阻碍了努力减少孕产妇死亡率，特别是在非洲和拉丁美洲。

最后，相比患者的需求，天主教统治集团对保健提供者的良知更为重视，这导致许多妇女和女孩不能获得计划生育服务。医务人员若不赞同提供某些服务，就可以不提供，即使在危机情况下也是如此。这种情况既发生在天主教机构，也发生在公共保健机构。与组成我们教会统治集团的人数相对较少相反，越来越多的天主教徒不赞同医务人员的个人信仰优先于病人需求的做法。这种特权与天主教关于尊重个人良知和对他人的同情心的教义是背道而驰的。此外，由于这些政策，保健服务提供者即使愿意提供梵蒂冈所禁止的服务，也无法按照自己的良知这么做。

千年发展目标 6——防治艾滋病毒/艾滋病、疟疾和其他疾病

根据世界卫生组织(世卫组织)，4 000 万艾滋病毒感染者中约有半数妇女，在全球范围内，妇女目前的感染率高于男子。撒哈拉以南非洲艾滋病毒感染者中有 57%为妇女，其中青年妇女的风险更大。

天主教附属组织为艾滋病毒/艾滋病患者提供的护理最多，全球四分之一的艾滋病毒和艾滋病护理是由天主教组织和设施提供的。天主教统治集团的官方政策拒绝通过使用安全套来防治艾滋病毒和艾滋病，这就将妇女和女孩置于更大的被感染风险之中。天主教官员一再扩散对安全套安全性和有效性的误传，而天主教保健工作人员也不得发放安全套或鼓励使用安全套。

与天主教统治集团的立场形成鲜明对比的是，世界各地的天主教徒支持使用安全套来预防艾滋病毒。2007 年，独立研究公司百通和斯图尔特对加纳、爱尔兰、墨西哥、菲律宾和美利坚合众国的 4 465 名天主教徒的调查显示，当被问及他们是否认为政府资助的天主教医院和诊所应当包括使用安全套来预防艾滋病毒时，每个国家有 60%或以上的人回复“是”。此外，所有国家接受调查的天主教徒中绝大多数同意“使用安全套是有助于保护生命的，因为它通过防止艾滋病毒的传播拯救了生命”，包括 90%的墨西哥受访者和 86%的爱尔兰受访者。

即使是教皇本笃十六世也表示不同意完全禁止安全套。2010年11月20日，当被问到使用安全套可否被接受时，《电讯报》（联合王国）援引当时的罗马教皇本笃的回答：“在某些情况下，如果目的是为了减少感染的风险，那么从某种意义上来说，这是通往更人性化的性行为的第一步。”令人遗憾的是，许多人，特别是妇女和女孩，尚未享受到通过更多地使用安全套来保护自己免受艾滋病毒感染的益处，因为在实践中，天主教统治集团对安全套的态度保持不变。结果，依赖于天主教机构获得医疗保健的妇女和女孩无法获得安全套以及关于安全套及其使用以预防艾滋病毒传播的信息，但卫生工作者决定打破规则的情况除外。

考虑到在2012年期间，有160万人死于与艾滋病相关的原因，有230万人为新感染者，天主教统治集团继续禁止使用安全套是不合情理的。每年，禁止安全套的天主教团体都会获得数亿美元、欧元和其他公共资金以提供服务，但往往是在没有其他保健提供者的领域。生活在这些地区的妇女和女孩别无选择，只有放弃最有效的被证明了的预防艾滋病毒感染的工具。天主教统治集团拒绝承认安全套在预防艾滋病毒方面的优势严重阻碍了针对妇女和女孩的千年发展目标6的实现。

结论

获得全面的生殖和性保健对于妇女和女孩的健康和人权至关重要。几十年来，联合国一直在努力改善产妇保健和防治艾滋病毒和艾滋病工作。令人遗憾的是，这些努力受到了天主教统治集团由意识形态驱使的对良好公共卫生习惯的反对的阻挠。联合国及会员国有责任制定和实施适当的法律和政策框架，使妇女和女孩能够享受各种人权。在审查千年发展目标实施情况的背景之下，支持选择天主教徒组织呼吁联合国系统的所有各方承认天主教统治集团拒绝充分实现性和生殖权利对妇女和女孩造成的伤害。我们进一步呼吁联合国抵制天主教统治集团及其附属组织限制获得这些关键的拯救生命的服务的任何其他影响。